



核心报道

民警殉职

他叫卜京,今年才24岁,这个月31日,本来是他办婚礼的日子,然而昨天,他却永远地离开了爱他的人们……

昨天,现代快报记者从盐城东台市公安局获悉,该局年轻的民警卜京,在协助医务人员将一名精神病人送往医院时,不慎被病人刺中心脏,经抢救无效死亡,同去的辅警也被捅伤。此前,这名精神病人孙某还刺伤了一位医生。事发后不久,孙某被警方控制。

现代快报记者 李绍富 陶展 姜振军

# 再过8天,他就要当新郎了 执行任务时却被刺中心脏……

盐城24岁民警试图控制精神病人,不幸殉职,网友为他点起蜡烛



@双城记周刊:毕业于南京森林警察学院11届的学生卜京,在22日上午的出警过程中,不幸被精神病人刺中心脏身亡,一个年轻的生命就此陨落,令人无比心痛!愿你一路走好!希望奋斗在一线的人民警察注意自身安全,也请广大人民群众理解他们!

@么登小美阿:记得卜京来盐城培训时,大家还在一起吃顿饭,现在……大家都有家庭,有家人!每年都要听到关于同事牺牲的消息,警察真心不容易。

@JuicyChen-星星:关键刚领了结婚证啊!

新闻延伸

## 南京精神病院一床难求 缺口至少达7000张

从南京的海归女被精神病人袭胸和打伤,到盐城民警被精神病人刺中心脏,近来,精神病人伤人事件不断。近年,精神病人不断增多,作为隶属于南京市民政局的福利机构,青龙山精神病院一床难求。同时,家人、社会对这个群体的关爱,也亟待加强。

现代快报记者 项凤华

## 精神病人刺伤医生,又刺中民警和辅警

8月22日上午,盐城东台第三人民医院接到东台市富安镇十灶村6组村民的电话求助,称村里的精神病患者孙某需要入院治疗。医院安排人员到村里收治孙某,哪知孙某突然发作,用刀刺伤了前去接他的一位医生。

见孙某情绪狂躁,医生只好报警求助。富安派出所24岁的民警卜京,带领辅警袁林俊到现场处置。在这过程中,卜京试图控制孙某,不幸被孙某用尖刀刺中心脏,后经

抢救无效死亡,辅警袁林俊也被捅伤。

孙某今年32岁,有精神病史,曾被精神病院收治过。昨天下午,孙某已被控制,两名伤者已经脱离危险,正在接受治疗。

据当地村民余师傅介绍,孙某是独子,小时候学习成绩很好,曾是村里的佼佼者,还上过大专。后来因感情受挫,加上事业不顺利,精神方面出了问题。昨天上午,从外面回家后,他父母让他吃药,他

不吃。担心他发病出事,只好打电话向医院求助。而医生到来后,劝他吃药,并准备收治他时,他突然发病,导致了后来的意外。

“他和母亲发生口角,拿匕首出来晃晃,扬言要捅她,母亲吓得只好偷偷打电话请求精神病院来收治。”据东台人论坛的网友透露,孙某一直未成家,以前被人骗去做过一段时间的传销,回家后又被人忽悠炒股,亏得不轻,然后就变得不对劲,时而发病。

## 他们眼中的卜京

### 同事:他不仅努力工作,还很有才华

“卜京毕业于南京森林公安高等专科学校,是2011年到东台公安局的,在派出所里各方面表现非常

优秀,和女友登记结婚不久,连酒席还没办呢。”东台市公安局一位熟悉卜京的中层干部告诉记者,卜

京不仅努力工作,还很有才华,“年纪轻轻就这样因公殉职,实在让人惋惜。”

### 同学:一个热心的兄弟,两天前还邀请我喝喜酒

卜京,2011年毕业于南京森林公安高等专科学校侦查系物证专业。这个专业的学生,毕业后大部分从事与刑警相关的工作。他是盐城人,毕业后回到家乡,成为了东台富安镇派出所最年轻的民警。

昨天下午,现代快报记者联系上卜京大学时的同班同学周志成。“我都不知道该怎么跟你说我现在的感受,他是睡在我上铺的兄弟,也是我们宿舍最热心大哥。”周志成说,听说卜京出事的消息后,他呆坐在椅子上,无法接受这个事实,打了好多个电话。接电话的同

学都是一阵沉默,然后就是叹息。

“两天前,他还打电话给我,问我月底有没有空,去参加他的婚礼。”周志成说,当时两个人没聊几句,卜京就说所里来电话了,肯定有事情需要加班,到时候婚礼现场见面,他要好好跟当年寝室的兄弟们喝几杯。

“没想到那晚是我和他最后的通话,我还等着吃他的喜糖,我们寝室的几个兄弟还商量着,要好好闹一下洞房,可他就这么走了。”说着,周志成几度哽咽。

卜京英语很不错,寝室其他5

个人,英语成绩都是靠他提高的。“我们毕业时,英语过3级就可以了,可他6级都考过了。”周志成说,卜京是个热心肠,电脑技术非常不错,班上同学的电脑出毛病了,都是找他。

卜京在班上担任生活委员,班级大部分活动都是他在组织。当年,他还是校学生会广播电台的台长。“你说前两天才打电话请我去喝喜酒的人,突然就这样走了,我们这些同学心里该多难过。”周志成说。

昨晚,不少网友在微博上为卜京点起“蜡烛”。

### 老师:一个优秀的学生,还没来得及发挥专长

“我们学校老师听说后,都很痛心,一个优秀的学生,还没来得及把自己的专长发挥出来,就这么走了,真是可惜。”卜京在南京上学时的班主任杨旭兰老师说,虽然卜京毕业已三年,但给自己的印象还是非常深刻。

“在校期间每年都获得一等或二等奖学金,学习成绩非常优秀,组织能力很强。”杨老师说,卜京做事很踏实,平时话不是很多,但性格属于开朗的那种,给人的第一印象就是很稳重。

杨老师至今记得,当年院系推

选校级三好学生时,卜京在几乎没有任何竞争对手的状态下当选。他还是当年院系的优秀毕业生。在专业方面,卜京学习也很深入,物证方面很厉害,在案例分析课上,他的见解都很独到,曾被同学称为“神探”。

## 拥挤的精神病院 四五人一间很普遍 还有8人一间的

家住南京秦淮区的丁女士每天都很紧张,因为她的父亲是名精神病患者,最近他又犯病了,三天两头在家闹。丁女士想把他送到青龙山精神病院,可一连打了两个月的电话,得到的答复都是请再等一段时间,目前实在挤不出床位了。

日前,现代快报记者赶到青龙山精神病院。七病区的一间病房,3张床靠得很近,因为加床,原本“标配”2人的病房挤了3张床。“在我们这里,四五人一间很普遍,还有8人一间的呢。没办法,全院只有1059张床位,现在已住进来1270名病人。”青龙山精神病院副院长明爱英告诉记者,作为市民政局下属的精神病院,他们不仅要接收低保家庭的精神病人,还要对教

助站送来的流浪精神病人进行治疗。而且,公安机关经常会送来一些肇事病人。现在,外面至少还有300名民政对象要进来,加上社会上的病人,那还要多。对于申请住院的咨询,他们只能不断解释,“真的变不出床位来了。要给床位间留下空当,病人离得太近,夜里会打起来。”

目前,在南京,收治精神病人的医院包括民政系统的青龙山精神病院,卫生系统的南京医科大学附属脑科医院,江宁、溧水、高淳、六合也各有一家精神病院,加起来约有3000张床位。“南京现在至少有1万名重症精神病患,我指的是有肇事倾向的,这就意味着,病床缺口至少达7000张。”明爱英说。

## 冷清的精神病院 仅1.6%的病人每月有家人来看 主要是父母看子女

“精神病和其他疾病一样,只是病而已。”明爱英说,他们做过一个调查,仅1.6%的病人每个月都有家人来探视,主要是父母来看子女,“我们这里,有好几位80多岁的老母亲,坐两个小时的公交车来看60多岁的儿子。相反,子女来看父母的,寥寥无几。”

虽说不能根治,但一般的精神病患者经过一段时间的住院治疗,能基本恢复正常,可出院与正常人一样生活,甚至正常工作。

明爱英说,只要接受过治疗,再定期服药,精神病人是不会攻击他人的。接触社会对精神病人的康复非常有益,特别是家人

和社会的关爱,可大大缩短病人治疗时间。

相反,患者若长期住院,封闭在这个狭小的环境里,无法与外界交流,就会逐渐变得自闭和迟钝,回归社会也变得越来越困难。

可目前的现状是,人们把精神病人视为洪水猛兽。家中有精神病人,家里人多数不敢让外人知道,社会上普遍把精神病患者称为“疯子”,这非常不利于病人治疗。明爱英说,精神病人多有自闭倾向,而歧视也让他们与社会交往越来越少,甚至让他们仇恨社会。这些因素,增加了病人发作时肇事的可能性。